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Δευτέρα, 25 Σεπτεμβρίου 2023, 19:22

Τη μεγάλη σημασία της εκπαίδευσης περισσότερων εθελοντών στην παροχή ΚΑΡΠΑ
εξήρε ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ως ένα βασικό κομμάτι της
ασφάλειας των ασθενών και της υλοποίησης ολοκληρωμένων πολιτικών στον τομέα της
Υγείας, στο πλαίσιο εκδήλωσης που συνδιοργάνωσε το υπουργείο Υγείας με το με το
ελληνικό γραφείο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Το μήνυμα του εθελοντισμού για την ασφάλεια των ασθενών αποτέλεσε κομβικό μήνυμα
της εκδήλωσης που οργανώθηκε με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας
Ασθενών 2023, η οποία ήταν αφιερωμένη στο θέμα «Engaging Patients for Patient
Safety».

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της εκστρατείας ευαισθητοποίησης με τίτλο
«Save a Life, Learn Cardiopulmonary Resuscitation» (Σώσε μία ζωή. Μάθε ΚΑΡΠΑ (cpr)
που διοργανώνουν το Γραφείο Ποιότητας Φροντίδας και Ασφάλειας Ασθενών του ΠΟΥ
Αθηνών και ο Οργανισμός Διασφάλισης Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ).

Βασικός στόχος της διοργάνωσης ήταν και η παροχή εκπαίδευσης στην
καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση. Μάλιστα, εθελοντές από την Ελληνική Καρδιολογική
Εταιρεία έκαναν επίδειξη ΚΑΡΠΑ σε «κούκλα προσομοίωσης» ώστε να μάθουν στους
πολίτες πώς γίνεται το ΚΑΡΠΑ.

Σε δηλώσεις του ο Υπουργός Υγείας αναφέρθηκε εκτενώς στον σκοπό της εκδήλωσης.

«Όσοι πιο πολλοί πολίτες-εθελοντές εκπαιδευτούν για να μπορούμε να σώσουμε μια
ανθρώπινη ζωή, τόσο πιο σημαντικό θα είναι και από πλευράς ανθρώπινης
αλληλεγγύης όσο και από πλευράς δημόσιας υγείας», επισήμανε στην αρχή της
τοποθέτησης του.

«Γιορτάζουμε την Παγκόσμια Μέρα της Ασφάλειας των Ασθενών. Είμαστε εδώ για να
παραστούμε σε μια εκδήλωση που συνδιοργανώνουμε με τον Παγκόσμιο Οργανισμό
Υγείας.

Μέσα από τη διαδικασία της Καρδιαναναπνευστικής Αναζωογόνησης μπορούμε να
σώσουμε ζωές. Νομίζω πως, επειδή είναι οριοθετημένα κάποια πράγματα χρειάζεται να
εξοπλίσουμε τα υπουργεία, τις υπηρεσίες και γενικά όπου χρειάζεται πολύς κόσμος, με
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απινιδωτές και ταυτόχρονα με εθελοντές, οι οποίοι θα είναι εκπαιδευμένοι και θα
μπορούν να σώσουν ζωές. Πραγματικά, υπάρχει η δυνατότητα σε ποσοστό πάνω από
60% να σώζονται, με τη μέθοδο της ΚΑΡΠΑ, ανθρώπινες ζωές.

Για μας το θέμα της ασφάλειας του ασθενούς είναι καθημερινή προτεραιότητα. Ήδη
κάλεσα τους εθελοντές της ομάδας μαζί με τον παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας να έρθουν
κοντά μας και να οργανώσουμε ένα σχέδιο δράσης. Και πιστεύω ότι μαζί με το Γραφείο
του Ασθενών που δημιουργήσαμε στο υπουργείο Υγείας, που έχει ως στόχο να συνδεθεί
με όλες τις μεγάλες οργανώσεις ασθενών για να αποτελέσουν κι αυτοί μέρος της
μεγάλης αλλαγής που χρειάζεται το σύστημα της δημόσιας υγείας, έτσι ώστε να
μπορέσουμε να κτίσουμε και στο επίπεδο της πρόληψης, αλλά και στο επίπεδο της
νοσηλείας, της θεραπείας, ένα από τα καλύτερα συστήματα στην Ευρώπη»,
υπογράμμισε ο Υπουργός Υγείας.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Κίρρωση του ήπατος: σιωπηλή ασθένεια με σοβαρές συνέπειες

Τι θα γίνει με τους ανασφάλιστους νεφροπαθείς

Τόφου: Ποια είναι τα οφέλη του

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119270/kirrosh-toy-hpatos-siophlh-astheneia-me-sovares-synepeies
https://www.iatronet.gr/article/119272/ti-tha-ginei-anasfalistoys-nefropatheis
https://www.iatronet.gr/article/119239/tofoy-poia-einai-ta-ofelh-toy
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Επιχορήγηση Νοσοκομείων ΕΣΥ: Περίπου ενάμιση
εκατ. ευρώ από συμψηφισμό clawback φαρμακευτικής
δαπάνης με ποσά έρευνας & ανάπτυξης

healthview.gr/epichorigisi-nosokomeion-esy-peripoy-enamisi-ekat-eyro-apo-sympsifismo-clawback-farmakeytikis-
dapanis-me-posa-ereynas-anaptyxis

Στην επιχορήγηση Νοσοκομείων του ΕΣΥ με το συνολικό ποσό του 1.448.986,19 ευρώ,
που αφορά τον συμψηφισμό clawback φαρμακευτικής δαπάνης α’ εξαμήνου 2022 με
ποσά έρευνας & ανάπτυξης και δαπανών επενδυτικών σχεδίων ανάπτυξης προϊόντων ή
υπηρεσιών ή γραμμών παραγωγής, προχωρά το υπουργείου Υγείας.

Η απόφαση αφορά συνολικά 18 δημόσια νοσοκομεία, στο πλαίσιο του Ταμείου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων
επενδύσεων – Ταμείο ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Συγκεκριμένα, το ανωτέρω ποσό,
αφορά σε έκτακτη επιχορήγηση Νοσοκομείων του ΕΣΥ, στο πλαίσιο συμψηφισμού
clawback φαρμακευτικής δαπάνης α’ εξαμήνου 2022 με ποσά έρευνας & ανάπτυξης και
δαπανών επενδυτικών σχεδίων ανάπτυξης προϊόντων ή υπηρεσιών ή γραμμών
παραγωγής. Και κατανέμεται στους φορείς ως εξής:

Γ.Ν.Θ.Α.ΣΩΤΗΡΙΑ 121.938,56

Γ.Ν.Α. “Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ” 97.305,38

Γ.Ν.Α. “ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ” 74.036,44

Γ.Ν.Α. “ΛΑΙΚΟ” 250.762,30

Γ.Ν. “ΑΣΚΛΗΠΕΙΟ” ΒΟΥΛΑΣ 35.238,34

Γ.Ν. ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ “ΘΡΙΑΣΙΟ” 73.313,39

Γ.Ν. ΝΙΚΑΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ “ΑΓ.ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ” 64.710,84

Ε.Α.Ν.Π.ΜΕΤΑΞΑ 53.021,00

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 27.065,10

Γ. Ν.Θ.”ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ” 90.654,73

ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ 62.944,13

Γ.Ν. ΘΕΣ. “ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ” 62.131,25

Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 36.663,35

Π. Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 116.773,78
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Γ. Ν. ΤΡΙΠΟΛΗΣ 51.776,99

ΠΑΝΕΠΙΣTHMIAKO. Γ.Ν. ΠΑΤΡΩΝ 122.461,06

Γ.Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ 39.680,08

ΠΑΝΕΠ.Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 68.509,47
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Κέντρο Επιχειρήσεων – Λάρισα: 86 νέα κρούσματα
λοίμωξης του αναπνευστικού και 48 κρούσματα
γαστρεντερίτιδας

healthview.gr/kentro-epicheiriseon-larisa-86-nea-kroysmata-loimoxis-toy-anapneystikoy-kai-48-kroysmata-
gastrenteritidas

Μία συρροή κρουσμάτων γαστρεντερίτιδας σε οικισμό πληγείσας περιοχής στην
Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας έχει παρατηρηθεί το τελευταίο εικοσιτετράωρο,
όπως ανέφερε ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, Φώτης Σερέτης σε
ενημέρωση από το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων στη Λάρισα.

Ειδικότερα, όπως είπε, μέχρι τώρα, με βάση τα καταγεγραμμένα κρούσματα
γαστρεντερίτιδας έχει παρατηρηθεί μία συρροή κρουσμάτων σε οικισμό πληγείσας
περιοχής στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας, χθες 24 Σεπτεμβρίου του 2023 και
προσέθεσε ότι πραγματοποιήθηκε επί τόπου εκτίμηση στον συγκεκριμένο οικισμό,
ελήφθησαν περιβαλλοντολογικά δείγματα και ανευρέθη ένα συγγενικό πρόσωπο με
κλινική εικόνα γαστρεντερίτιδας, στο οποίο έγινε σύσταση για κλινική εκτίμηση.

Επιπλέον ο κ. Σερέτης τόνισε ότι μέσω του δικτύου επιδημιολογικής επιτήρησης,
διάγνωσης και καταγραφής αναπνευστικών λοιμώξεων και λοιμώξεων γαστρεντερικού
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, το τελευταίο 24ωρο, καταμετρήθηκαν 1.348 προσελεύσεις
στα ΤΕΠ των υπό επιτήρηση μονάδων υγείας.

Από τις προσελεύσεις αυτές, όπως είπε, οι 48 έχουν καταγραφεί ως λοίμωξη του
γαστρεντερικού και οι 86 ως λοίμωξη του αναπνευστικού συστήματος. Από τις 86
λοιμώξεις του αναπνευστικού οι 37 είχαν θετικό έλεγχο για SARS CoV-2, σε ένα ποσοστό
43%.

Συνολικά, λοιπόν, το τελευταίο 24ωρο καταγράφηκαν τρεις νέες νοσηλείες λόγω
γαστρεντερίτιδας και 16 λόγω λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος. Το τελευταίο
24ωρο πραγματοποιήθηκαν τρεις θετικές μοριακές μέθοδοι, μια σε δείγμα γαστρεντερικού
όπου ανευρέθη εντεροπαθογόνο και δύο σε δείγματα αναπνευστικού όπου ανιχνεύθηκε
γενετικό υλικό SARS.

Παράλληλα ο κ. Σερέτης υπογράμμισε ότι ο αριθμός των καταγεγραμμένων κρουσμάτων
λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος πιθανώς να οφείλεται στην αύξηση της
θετικότητας SARS-CoV-2 που παρατηρείται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας όπως και στις
περισσότερες Περιφέρειες της Επικράτειας.

Ο κ. Σερέτης ανέφερε ότι το δίκτυο επιτήρησης συνεχίζει να καταγράφει καθημερινά τα
κρούσματα λοίμωξης γαστρεντερικού και αναπνευστικού συστήματος των υπό επιτήρηση
μονάδων υγείας.
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Λεπτοσπείρωση σε ανθρώπους και ζώα

Όσον αφορά τα κρούσματα λεπτοσπείρωσης, όπως είπε, το τελευταίο 24ωρο εστάλη
έλεγχος δειγμάτων που έχουν ληφθεί από επτά άτομα για λεπτοσπείρωση, με ένα από
αυτά να καταγράφεται και να κατατάσσεται σαν πιθανό κρούσμα. «Δεν έχουμε προς το
παρόν άλλο επιβεβαιωμένο κρούσμα λεπτοσπείρωσης», υπογράμμισε.

Επίσης, όπως σημείωσε, το Συντονιστικό ενημερώθηκε για τρία κρούσματα
λεπτοσπείρωσης σε αδέσποτους σκύλους που περισυνέλεξε η φιλοζωική εταιρεία.
«Παρακαλούμε τους Δήμους, λοιπόν, με τις αντίστοιχες υπηρεσίες να μεριμνήσουν για τη
διαχείριση των αδέσποτων σκύλων, οι οποίοι ενδεχομένως να μολύνονται μέσω της
επαφής από τα μολυσμένα νερά», τόνισε.

Παράλληλα σημείωσε ότι συνεχίζεται η εκστρατεία εμβολιασμού έναντι του τετάνου και
της ηπατίτιδας Α στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και προσέθεσε ότι μέχρι σήμερα έχουν
πραγματοποιηθεί 1.378 εμβολιασμοί έναντι του τετάνου και 131 εμβολιασμοί σε παιδιά
ειδικών πληθυσμών με το εμβόλιο έναντι της ηπατίτιδας Α.

Υδροδότηση Θεσσαλία

Όσον αφορά το δίκτυο ελέγχου της υδροδότησης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας όπως είπε,
μέχρι σήμερα 25/9 στις 08:00 το πρωί έχουν πραγματοποιηθεί 1.061 λήψεις δειγμάτων.

Οι αλλαγές που παρουσιάζονται σήμερα είναι:

Στον Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου το νερό κρίνεται ακατάλληλο για ολόκληρο το Δήμο.
Στον Δήμο Τυρνάβου το νερό κρίνεται ακατάλληλο για τον οικισμό της Λυγαριάς.
Στον Δήμο Κιλελέρ το νερό κρίνεται κατάλληλο για την τοπική κοινότητα
Καλαμακίου.
Στον Δήμο Αγιάς το νερό κρίνεται ακατάλληλο για την τοπική κοινότητα Αγιάς.

Όπως τόνισε, εκτός από τις αλλαγές οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στους Δήμους
Ζαγοράς-Μουρεσίου, Τυρνάβου, Κιλελέρ και Αγιάς, με τις υποσημειώσεις που
επισημάνθηκαν, δεν υπάρχουν άλλες αλλαγές στα δίκτυα ύδρευσης και ισχύουν όσα
έχουν αναφερθεί στην προηγούμενη ενημέρωση.

Ακόμη, τόνισε ότι το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας, σε συνεργασία με την Περιφέρεια, πραγματοποιεί
καθημερινά δειγματοληψίες στους Δήμους.

Όσον αφορά το πλάνο εντομολογικής επιτήρησης, σήμερα, όπως είπε ο κ. Σερέτης, δεν
διαγνώστηκαν νέα κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου στη Θεσσαλία.

Εντομολογική επιτήρηση

Επιπλέον, επισήμανε ότι στο πλαίσιο της έκτακτης ενισχυμένης εντομολογικής
επιτήρησης, συνεχίστηκε σήμερα ο έλεγχος συλλεχθέντων κουνουπιών από τις πληγείσες
περιοχές. Μέχρι στιγμής έχουν ταυτοποιηθεί περίπου 5.500 κουνούπια, τα οποία έχουν
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συλλεχθεί σε 106 δειγματοληψίες, την περίοδο 18 με 21 Σεπτεμβρίου, από 85
δειγματοληπτικούς σταθμούς. Από το σύνολο των συλλεχθέντων κουνουπιών που
ταυτοποιήθηκαν, το 18% αφορούσε σε κουνούπια γένους Culex, οι οποίοι είναι και οι
κύριοι διαβιβαστές του ιού του Δυτικού Νείλου στη χώρα μας.

«Μέχρι στιγμής έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος για την παρουσία του ιού του Δυτικού Νείλου
σε ομάδες κουνουπιών διαβιβαστών από 37 δειγματοληψίες, οι οποίες ήταν όλες
αρνητικές», σημείωσε ο κ. Σερέτης.

Όσον αφορά το δίκτυο ποιότητας υδάτων κολύμβησης, έχει σταλεί εγκύκλιος από το
Υπουργείο Υγείας στις αρμόδιες Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας των Περιφερειακών
Ενοτήτων, οι οποίες ακολουθούν συγκεκριμένες οδηγίες.

Στην Πιερία, όπως είπε, τα εργαστηριακά αποτελέσματα, μετά από τρεις συνεχόμενες
δειγματοληψίες, συμμορφώνονται με τα νομοθετικά όρια και προσέθεσε ότι εντός
νομοθετικών ορίων ήταν για δείγματα από ορισμένες περιοχές των Περιφερειακών
Ενοτήτων Μαγνησίας, Σποράδων και Λάρισας.

Όσον αφορά την ασφάλεια των οστρακοκαλλιεργητών, αναφορικά με τον έλεγχο των
οστρακοκαλλιεργειών, σημείωσε ότι η εικόνα εξακολουθεί να παραμένει ίδια.

«Η αρμόδια Υπηρεσία βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με τις αρμόδιες Κτηνιατρικές
Υπηρεσίες και τους οστρακοκαλλιεργητές, και προκύπτει ότι τα ύδατα των περιοχών
παραγωγής οστράκων της Πιερίας και της Θεσσαλονίκης δεν παρουσιάζουν ορατή φερτή
ύλη. Ωστόσο, προληπτικά έχει κλείσει μία ζώνη παραγωγής οστράκων στην Πιερία, που
βρίσκεται κοντά στις εκβολές του Πηνειού, χωρίς όμως να επηρεάζει τις περιοχές αυτές»,
υπογράμμισε ο κ. Σερέτης.

Προσοχή στα συμπτώματα λεπτοσπείρωσης

Αναφορικά με τη λεπτοσπείρωση ο κ. Σερέτης επισήμανε: «Θα πρέπει οι συμπολίτες μας
οι οποίοι έχουν πληγεί και διαμένουν στις πλημμυροπαθείς περιοχές, όταν εμφανίσουν
συμπτώματα τα οποία είναι πιθανά για την εκδήλωση της λεπτοσπείρωσης, όπως είναι
πυρετός, ρίγος, κόκκινα μάτια, πόνοι στους μυς, καθώς και κεφαλαλγίες, να προστρέχουν
αμέσως στους γιατρούς της δομής μας και σε ιδιώτες γιατρούς, έτσι ώστε να έχουμε μία
έγκαιρη διάγνωση της νόσου για να μπορέσουμε να έχουμε την κατάλληλη θεραπεία».



9/26/23, 8:38 AM Εμβολιασμός έναντι της γρίπης 2023 – Αποτελέσματα από το Νότιο Ημισφαίριο

https://www.iatronet.gr/article/119263/emvoliasmos-enanti-ths-griphs-2023-apotelesmata-apo-to-notio-hmisfairio 1/2

iatronet.gr 25 Σεπτεμβρίου 2023

Εμβολιασμός έναντι της γρίπης 2023 – Αποτελέσματα
από το Νότιο Ημισφαίριο

iatronet.gr/article/119263/emvoliasmos-enanti-ths-griphs-2023-apotelesmata-apo-to-notio-hmisfairio

Δευτέρα, 25 Σεπτεμβρίου 2023, 14:20

Η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του αντιγριπικού εμβολίου κατά τη διάρκεια της
περιόδου γρίπης στο Νότιο Ημισφαίριο  (Μάρτιος-Σεπτέμβριος 2023) μπορεί να δώσει
πολύτιμες πληροφορίες για τις χώρες που διανύουν τώρα την περίοδο γρίπης και
προηγούνται της περιόδου γρίπης στο Βόρειο Ημισφαίριο (Οκτώβριος-Μάιος). Οι Ιατροί
της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού
Πανεπιστημίου Αθηνών Θεοδώρα Ψαλτοπούλου (Καθηγήτρια Επιδημιολογίας και
Προληπτικής Ιατρικής) και Γιάννης Ντάνασης συνοψίζουν τα αποτελέσματα της
πρόσφατης δημοσίευσης των A. L. Fowlkes και συνεργατών του στην επιστημονική
επιθεώρηση Morbidity and Mortality Weekly Report των Κέντρων Ελέγχου Νοσημάτων
(CDC) των ΗΠΑ.

Από το 2013, πολλές χώρες συμμετέχουν στο Δίκτυο για την Αξιολόγηση της
Αποτελεσματικότητας του αντιγριπικού Εμβολίου στη Λατινική Αμερική και στην
Καραϊβική [REVELAC-i] για την εκτίμηση της αποτελεσματικότητας του αντιγριπικού
εμβολίου στην πρόληψη της σοβαρής οξείας λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος
που συνδέεται με νοσηλεία. Με βάση στοιχεία από την Αργεντινή, τη Βραζιλία, τη Χιλή,
την Παραγουάη και την Ουρουγουάη σε 2.780 ασθενείς με σοβαρή οξεία λοίμωξη του
αναπνευστικού που νοσηλεύτηκαν από 27 Μαρτίου έως 9 Ιουλίου 2023, η
προσαρμοσμένη αποτελεσματικότητα του εμβολίου έναντι της νοσηλείας λόγω σοβαρής
οξείας λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος που σχετίζεται με οποιονδήποτε ιό της
γρίπης κατά τη διάρκεια της περιόδου της γρίπης 2023 στο Νότιο Ημισφαίριο ήταν 52%,
ενώ έναντι του επικρατούντος στελέχους γρίπης A(H1N1) έφτασε στο 55%.

Σύμφωνα με τους συγγραφείς, αυτές οι προκαταρκτικές εκτιμήσεις αποτελεσματικότητας
πριν από το αναμενόμενο τέλος της κυκλοφορίας του εποχικού ιού της γρίπης για το
Νότιο Ημισφαίριο, δείχνουν ότι ο αντιγριπικός εμβολιασμός μείωσε σημαντικά τον
κίνδυνο για σοβαρή γρίπη και υπογραμμίζουν τα οφέλη του εμβολιασμού κατά της
γρίπης. Εν αναμονή της έναρξης της κυκλοφορίας του ιού της γρίπης στο Βόρειο
Ημισφαίριο, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας ενθαρρύνει τις υγειονομικές αρχές να
προχωρούν στον ετήσιο προληπτικό εμβολιασμό έναντι της γρίπης και τονίζουν τη
σημασία του εμβολιασμού για τα άτομα που διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο για σοβαρή
νόσο και δυσμενή έκβαση, όπως οι ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας, τα άτομα με
συνυπάρχουσες χρόνιες παθήσεις ή/και ανοσοκαταστολή, καθώς και οι εγκυμονούσες.

https://www.iatronet.gr/article/119263/emvoliasmos-enanti-ths-griphs-2023-apotelesmata-apo-to-notio-hmisfairio
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Αξίζει να σημειωθεί ότι τα ευρήματα μιας άλλης πρόσφατης μελέτης από τους Tal Gonen
και συνεργάτες στην επιστημονική επιθεώρηση JAMA Network Open υποστηρίζουν τη
συγχορήγηση του αντιγριπικού εμβολίου με το εμβόλιο έναντι της COVID-19. Πρόκειται
για μια προοπτική μελέτη σε 588 υγειονομικούς στο Ισραήλ που έλαβαν είτε το
αντιγριπικό εμβόλιο (Influvac Tetra 2022/2023) είτε το δισθενές εμβόλιο Omicron
BA.4/BA.5 (Pfizer/BioNTech) είτε και τα δύο από το Σεπτέμβριο 2022 έως τον Ιανουάριο
2023. Η συγχορήγηση των εμβολίων δε συσχετίστηκε με σημαντικά υποδεέστερη
ανοσολογική απόκριση ή με πιο συχνές ανεπιθύμητες ενέργειες σε σύγκριση με τη
χορήγηση μόνο του εμβολίου έναντι της COVID-19.
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Μία συρροή κρουσμάτων γαστρεντερίτιδας έχει καταγραφεί τις τελευταίες 24 ώρες σε
οικισμό της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας. Έχει, επίσης, εντοπιστεί ένα πιθανό
κρούσμα λεπτοσπείρωσης και τρία κρούσματα λεπτοσπείρωσης σε αδέσποτους
σκύλους. 

Τα παραπάνω ανέφερε ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, Φώτης
Σερέτης, κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης στο Συντονιστικό Κέντρο της Λάρισας.

Όπως ανέφερε, όσοι έχουν συμπτώματα λεπτοσπείρωσης, πρέπει να σπεύδουν στον
γιατρό.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε, τις τελευταίες 24 ώρες εξετάστηκαν στις
τοπικές δομές 1.348 ασθενείς. Από αυτούς, 48 είχαν γαστρεντερίτιδα και οι 86 λοίμωξη
του αναπνευστικού, από τους οποίους οι 37 βγήκαν θετικοί στην εξέταση για κορωνοϊό.

Νοσηλεύονται 3 ασθενείς με γαστρεντερίτιδα και 16 με λοιμώξεις του αναπνευστικού. Ο
κ. Σερέτης σημείωσε πως η αύξηση των λοιμώξεων του αναπνευστικού πιθανώς
οφείλεται στην έξαρση των κρουσμάτων κορωνοϊού, η οποία καταγράφεται σε ολόκληρη
τη χώρα.
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